



Мееровский Анатолий Семенович

(к 80-летию со дня рождения)

Родился 17 апреля 1936 г. в Минске. В 1958 г. закончил геолого-географический факультет Белорусского государственного университета. После его окончания работал в Белорусском НИИ почвоведения, преобразованном впоследствии в Белорусский НИИ почвоведения и агрохимии, техником-почвоведом, геоботаником, агрономом почвенного отряда, младшим научным сотрудником. После окончания аспирантуры этого института (1961-1965) продолжал трудиться в качестве старшего научного сотрудника (1965-1970), заведующего отделом (лабораторией) мелиоративного почвоведения (плодородия мелиорированных почв) (1970-1993). В 1975-1977 гг. – одновременно заместитель директора этого института. С 1993 по 2008 гг. А.С. Мееровский – заместитель директора по научной работе Института мелиорации и луговодства. В настоящее время – главный научный сотрудник РУП "Институт мелиорации".

Кандидат (1966), доктор сельскохозяйственных наук (1991), профессор (1992), лауреат Государственной премии БССР в области науки и техники (1976), лауреат Премии Национальной академии наук Беларуси (2003).

А.С. Мееровский – автор около 650 научных работ, в том числе 14 монографий, 5 свидетельств на изобретения.

Основное направление его научной деятельности связано с мелиоративным почвоведением, экологией почв, луговодством. Большая часть научных трудов посвящена различным аспектам плодородия и сохранения торфяных почв, их эффективного сельскохозяйственного использования.

А.С. Мееровский активно участвует в разработке прогнозов по влиянию мелиорации и сельскохозяйственного использования на почвенный покров. Существенный вклад он внес в разработку и внедрение дифференцированных систем удобрений многолетних трав, установление взаимосвязи почва – растение. Им и его учениками установлены основные положения зональной системы луговодства, основанной на использовании природного разнообразия луговой растительности.

А.С. Мееровский много и плодотворно трудится не только как научный руководитель ряда государственных и фундаментальных программ, но и как исследователь. Продолжая свою деятельность в качестве главного научного сотрудника, он работает в тесном контакте не только с научными, но и с сельскохозяйственными организациями республики. При его активном участии совместно со специалистами Минсельхозпрода разработана и реализована программа создания многокомпонентных пастбищ интенсивного типа.

Научно-исследовательскую работу А.С. Мееровский успешно сочетает с подготовкой научных кадров. Под его руководством подготовлено и защищено 20 кандидатских диссертаций.

Награжден орденом "Знак Почета", грамотой Верховного Совета БССР. В настоящее время Мееровский Анатолий Семенович возглавляет специализированный Совет по защите докторских и кандидатских диссертаций при РУП "Институт мелиорации", является членом редколлегии ряда научных изданий.

Сердечно поздравляем Анатолия Семеновича с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии в решении сложных проблем аграрной науки.